

23湖南春季百公里



4月16日,毅行者陆续抵达终点株洲市体育中心。
湖南日报全媒体记者 李健 田超 傅聪 摄



扫码看视频

春日负暄,万物新生,暖阳伴风,晕染发丝,与万人一起,在路途中寻找未来的答案……

4月15日至16日,13000多名毅行者怀着炽热与勇气出发,在2天时间内,带着加速度前进,沿湘江大堤先后穿越长沙、湘潭和株洲三座城市,2023湖南(春季)百公里以脚步丈量青春的蓬勃和朝气。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹 视频 谢佳燊

13000人徒步毅行,完成率达91.6%

在为期两天的活动中,来自广东、湖北、江西、贵州、福建、浙江、北京等10个省市自治区,共约13000名毅行者参与,其中长株潭毅行者占比超过60%。活动吸引来自国防科技大学、中南大学、湖南大学、湖南师范大学、华中师范大学、河南大学等100多所高校大学生的踊跃参与,大学生人群占比超80%。此外,活动还配置工作人员、志愿者600余人保障大队伍的顺利前进。

4月15日上午7时许,13000多名毅行者浩浩汤汤从长沙洋湖湿地公园先导牛广场有序出发,沿湘江风光带一路向南,经过巴溪洲广场、沪昆高铁桥,到达半百终点湘潭九华湖德文化公园,此后全百选手又经过湘潭莲城大桥、启园,抵达湖南工程学院主校区体育场露营。

16日,沐浴着春日晨光,闻着鸟语花香,毅行大部队开始上湘江大堤上行,经过湘潭下摄司、芙蓉大桥桥头公园、湘江芙蓉大桥、栗雨渡口,最终抵达活动终点株洲体育中心。

16日下午,毅行者陆续抵达终点。经历两天一晚的跋涉,凭借着10万步的成绩,他们终于拿到了象征着勇气与毅力的奖牌和证书。在终点的喷绘墙处,他们纷纷打卡留念,记录下难忘

的瞬间。三湘都市报记者获悉,至当晚7时关门时间止,毅行完成率达到91.6%。

举办24届参与人数达24万,影响上亿人

2023湖南(春季)百公里由共青团湖南省委、湖南省体育局、湖南日报社主办,中国建设银行湖南省分行总冠名,华声在线股份有限公司、湖南日报文旅集团承办,长沙市禁毒委员会办公室、长沙市社会禁毒协会、长沙先导洋湖建设投资有限公司、湖南司法警官职业学院、湖南信息学院、中南林涉外团委军事拓展训练营协办,湖南华声文化体育有限公司执行。

2007年,湖南百公里在长沙诞生,不断发展至今,已成为中国规模最大的长距离徒步活动,同时也是中国连续举办次数最多、影响最广的大型健身活动,被国家体育总局列为“国家级全民健身系列活动”之一,是全民健身活动品牌“国家队”成员。活动每年分春秋两季举行,参与主体为在校大学生、青年白领群体。每届参加者均超过1万人。从2007年创办至今,已成功举办24届,累计参与人数达24万,影响人次以亿计。

体育强国的基础在于群众体育,在深入实施健康中国战略和全民健身国家战略,加快体育强国建设的今天,从全民健身到健康中国,国家战略交汇叠加,不断夯实体育强国之基,群众体育未来可期。

迈出青春加速度!1.3万名勇士“征战”百公里

没有奖金和排名,只为共赴“诗与远方”:两天穿越三城,吸引来自全国10个省市区100多所高校的大学生踊跃参与



4月15日,2023湖南(春季)百公里在长沙拉开帷幕。
湖南日报全媒体记者 李健 田超 傅聪 摄

▼广西初中少年麻宇翔挑战湖南百公里,在半百终点拿到毅行证书。谢佳燊 摄



刘女士一家四口在洋湖湿地公园先导牛广场外。谢佳燊 摄

故事

1



小伙子跑着拿到百公里第一顺路扛木柴助人为乐

4月16日上午10时15分,2023湖南(春季)百公里终点株洲体育中心,迎来了本次活动的第一位抵达、完成全百挑战的选手——益阳职业技术学院大二学生任文松。“没想到我是第一个。”当组委会工作人员告知他是“第一”时,任文松自己都感到有点意外。

没有排名,没有奖金,为何这位大学生这么拼?“我是把这次全百挑战当做一场马拉松来跑。”三湘都市报记者了解到,3年前,任文松爱上跑步,此前参加过两场半程马拉松,而这两天,他都是一路奔跑,几乎跑了两个全马。按照他的计划,准备今后参加马拉松的比赛。“这次百公里全程配速大概是5分钟/公里,”任文松介绍,平时每天都会在学校操场跑步,一般配速是3分50秒。

“校内操场路比较平整,湖南百公里路程的起伏比较大,后半段路况稍微好些,但是我体能下降了。”在第8个签到点栗雨渡口,任文松感觉有些坚持不下来了,赶紧做了下调整。“签完到后,我就慢走了两三百米,调整好后又跑起来,一直到终点。”

有趣的是,任文松在拿到“第一名”的同时,还顺路助人为乐。“途中看到一位腿脚不好的老爷爷在捡木柴,一大捆大约30斤,看他扛不动,我就停下来帮他拿上了三轮车。”

○广西初中少年挑战毅行百里:中考后还会再来

4月15日,广西百色的16岁初三少年麻宇翔,获得了一次难忘的湖南百公里“旅程”。

百色距离长沙983公里,最初报名时,父母对他的独自远行很不放心。经湖南百公里组委会协调沟通,麻宇翔获得了家人的理解和支持。4月15日凌晨,麻宇翔和父亲抵达长沙。一大早,他就奔赴湖南百公里开幕式,体验行走湘江畔的乐趣。“在网上,我看到一群人奔赴同一个方向,内心立马被触动了,觉得必须要来一趟。”麻宇翔说,和父母沟通后,确定由父亲陪同自己,来长沙挑战半百项目。

“真正走上百公里,感觉还是不太一样。”麻宇翔说,半百比想象中的更有挑战,他无数次地想放弃,但是一直靠着自我鼓励,才坚持下来。“到了半百终点后,感觉如释重负,一切的付出都值得了。”

“这个活动对于提升自信心,特别有作用。”麻宇翔说,两个月后面临中考,自己的目标是当地一所重点高级中学。“我可以凭借毅力走完半百,生活中还有什么困难可以难倒我?”他认为,这是走完路程后的最大收获,也是很重要的一笔财富。“中考过后,我还会再来的,到时再接受更多的挑战。”

○一家四口齐上阵,7岁哥哥拉上5岁妹妹走

4月15日,距离2023湖南(春季)百公里出发点洋湖湿地公园先导牛广场不远处,刘女士一家四口正在路上。2020年,刘昌艳丈夫李先生带着儿子贝贝参加了湖南百公里。“这次我和女儿也加入了毅行。”刘女士介绍,女儿豆豆今年5岁半,特别开心来参加这次活动。“想让孩子们多加入这样有意义的活动,从小锻炼毅力,感受户外。”

“我能走很远很远。”李秋语拉着7岁的哥哥说,“如果我走不动了,哥哥会拉着我的。”

15日下午,刘女士一家四口随着毅行大部队抵达半百终点湘潭九华湖德文化公园。“孩子们一路上活力四射,比我和他们爸爸都精神,不过回长沙路上,哥哥妹妹就睡着了。”刘女士笑着介绍,两个孩子都对自己能走这么远感到很开心,“我走完后小腿肚有点酸疼,孩子爸爸脖子晒得有些火辣辣的,其他感觉都不错。”

同时,刘女士也向三湘都市报记者提到了毅行

中的一个小窍门——选双适合自己的鞋子很关键,并不是所有运动鞋都行。“我们平时有很多运动鞋,要选最舒服的那双。妹妹这次穿的针织面运动鞋,一点事没有,就是哥哥脚踝上磨了一个小泡。”



▲中南林业科技大学会计学专业大四学生张留园和男友杨文豪,在全百终点获得证书后合影。
受访者供图

◀走完全程的“00后”闺蜜刘霞萍与邓楠婷(右)。谢佳燊 摄

○爱情就像百公里,需要携手同行

4月15日13时,2023湖南(春季)百公里的毅行大部队抵达第二个补给签到点沪昆高铁桥。毅行者边掏出签到卡,边领取食物。“距离下一个签到点还有12公里,加油!”签到点广播提醒着毅行者们下一站路程,打卡墙上写着,“走不动了吧,只剩3万步了。”不过,毅行中的年轻人们,以行动“笑看”打卡墙。

迎着月亮起床,奔走在太阳下,终点在黄昏下,“终于走完了,脚板都是泡。”中南林业科技大学会计学专业大四学生张留园,和男友杨文豪牵手一路走来,挑战全百。“这是我们第一次参加这样的徒步行走活动,特别有意义,到现在为止感觉还不算累。”张留园表示,两天的路程,两人中途只有到打卡点才会休息,拍个合照证明他们来过。这对相恋7年的恋人默契对视,“一路上走的石子路,泥路,脚很痛,他一直在我身后。爱情之路就像百公里徒步,有辛苦疲惫,但更多是携手同行的甜蜜。”

记者手记

没有奖金和排名,只为共赴“诗与远方”

一江,两天,三城,百公里。万名青年携手毅行长沙,经历耐力与毅力的考验,共赴一场“诗与远方”之约。

没有奖金,没有排名,10余年来,湖南百公里以其极具挑战性的魅力,吸引着数十万人前赴后继,相约打卡。

在途中,有人遇见友情,有人坚固爱情,有人体验亲情。

这是一场勇敢的对决,一场毅力的比拼,一场放弃与坚持的角力。

在路上,有人边走边流泪,有人停下揉揉腿,有人想放弃又听到耳畔同伴的鼓励声。

面对种种磨难与复杂的心理矛盾,毅行者咬咬牙,抵达终点。

一纸证书,一块奖牌,是对全力以赴的认证和礼赞。

一行泪水,一抹微笑,是对完成约定的欣慰与感叹。

